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CRITERIOS GERAIS DE CLASSIFICAGAO

A classificagao a atribuir a cada resposta resulta da aplicagdo dos critérios gerais e dos critérios especificos
apresentados para cada item e € expressa por um numero inteiro.

As respostas ilegiveis ou que ndo possam ser claramente identificadas séo classificadas com zero pontos.

Em caso de omissdo ou de engano na identificacdo de uma resposta, esta pode ser classificada se for
possivel identificar inequivocamente o item a que diz respeito.

Se for apresentada mais do que uma resposta ao mesmo item, s6 é classificada a resposta que surgir em
primeiro lugar.

Apenas sera considerada correta a grafia que seguir o que se encontra previsto no Acordo Ortografico de
1990 (atualmente em vigor).

Itens de selegao

Nos itens de escolha multipla, a cotagdo do item sé € atribuida as respostas que apresentem de forma
inequivoca a opgao correta. Todas as outras respostas sao classificadas com zero pontos.

Nos itens de ordenagéo, a cotagéo do item s € atribuida as respostas em que a sequéncia esteja integralmente
correta e completa. Todas as outras respostas séo classificadas com zero pontos.

Nos itens de associagéo, a cotacéo do item sé é atribuida as respostas em que a associacao esteja totalmente
correta e completa. Todas as outras respostas sao classificadas com zero pontos.

Itens de construcgao

Nos itens de completamento e nos de resposta curta, a cotagao do item s6 é atribuida as respostas totalmente
corretas. Podem ser atribuidas pontuacdes a respostas parcialmente corretas, de acordo com os critérios
especificos.

Nos itens de resposta restrita e de resposta extensa, os critérios de classificacdo apresentam-se organizados
por niveis de desempenho. A cada nivel de desempenho corresponde uma dada pontuagao.

A classificagdo das respostas aos itens cujos critérios se apresentam organizados por niveis de desempenho
resulta da pontuacao do nivel de desempenho em que forem enquadradas e da aplicagdo dos critérios de
desvalorizacao definidos para situagbes especificas.

Nas respostas classificadas por niveis de desempenho, se permanecerem duvidas quanto ao nivel a atribuir,
deve optar-se pelo nivel mais elevado de entre os dois tidos em consideragao.

E classificada com zero pontos qualquer resposta que nao atinja o nivel 1 de desempenho.

As respostas que nao apresentem exatamente os mesmos termos ou as interpretagcdes constantes dos
critérios especificos de classificagao séo classificadas em igualdade de circunstancias com aquelas que os
apresentem, desde que o seu conteudo seja cientificamente valido, adequado ao solicitado e enquadrado
pelos documentos curriculares de referéncia.

O afastamento integral dos aspetos de conteudo relativos a cada item implica que a resposta seja classificada
com zero pontos.

Nos itens de resposta restrita, as respostas séo classificadas tendo em conta, além do contetudo, a organizagéao
e a correcao da expresséao escrita nos planos ortografico, lexical, morfoldgico, sintatico e de pontuagao.

No dominio da organizagao e corregao da expressao escrita, considera-se, em cada resposta, o numero de
ocorréncias de erro nos planos indicados no ponto anterior.
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No plano ortografico, incluem-se também os erros de acentuagédo e de translineagdo, bem como o uso
indevido de letra mintscula ou de letra maitscula inicial. E contabilizada como uma Unica ocorréncia quer
a repeticdo de uma palavra com o mesmo erro ortografico, quer a presenga de mais de um erro na mesma
palavra (incluindo erro de acentuagdo, erro de translineagcéo e uso indevido de letra minudscula ou de letra
maiuscula inicial).

No item de resposta extensa que constitui o Grupo lll, a cotagdo € distribuida pelos parametros Tema e
Tipologia, Coeréncia e Pertinéncia da Informacgéo, Estrutura e Coesao, Morfologia e Sintaxe, Repertério
Vocabular, Ortografia.

Uma resposta que ndo cumpra de forma inequivoca a instrugdo no que respeita ao tema e a tipologia textual
é classificada com zero pontos em todos os paradmetros.

Neste item, estdo previstos niveis de desempenho intercalares ndo descritos. Sempre que uma resposta
revele um desempenho que n&o se integre em nenhum de dois niveis descritos consecutivos, é-lhe atribuida
a pontuacgao correspondente ao nivel intercalar que os separa.

A indicagdo de um numero minimo e de um numero maximo de palavras, para a elaboragao da resposta,
significa que os limites explicitados correspondem a requisitos relativos a extensado de texto e devem ser
respeitados. O incumprimento desses limites implica:

— a desvalorizacao de 1 ponto, se a extensao do texto for de 60 a 69 ou de 121 a 130 palavras;

— a desvalorizagao de 2 pontos, se a extensao do texto for de 23 a 59 palavras ou superior a 130 palavras;
— a desvalorizagédo total, se a extensao do texto for inferior a 23 palavras (1/3 do limite minimo).

Para efeitos de contagem, considera-se uma palavra qualquer sequéncia delimitada por espagos em branco,

mesmo quando esta integre elementos ligados por hifen (exemplo: /di-lo-ei/). Qualquer numero conta como
uma unica palavra, independentemente dos algarismos que o constituam (exemplo: /2015/).
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CLASSIFICACAO

GRUPO1

LEITURA E ESCRITA

o e ettt eeteee— et ——————— e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeteteeea——————————————————————aaaaaas 3 pontos

D, e et eeeeeeeeeeeee e e e aateeteeeeeeteeeeaeaaaa—a_teaeeeteeaeeeeaeaaaannnranteeeeaeaeeeeaeaaannnes 3 pontos

1 SO PPPPPPRRROt 3 pontos

PRSP 3 pontos

B Nt PP PP PPPPRPTRTPPINt 3 pontos

B TSP P PP PPPPPPRPPRTPPIOt 3 pontos

B OSSR 3 pontos

PP PPPPRPP 3 pontos

PP PPPPRTPPIN 4 pontos

(O pronome «la» refere-se a) agua (.)
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< PSSP PPPEPPRR 4 pontos
(«) A agua é muito importante para a vida. (»)
A classificagcdo deve ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:
Niveis Descritores Pontuacgao
Copia com corregao ortografica e de pontuagéo.
2 4
Nota — A omiss&o de aspas nao constitui fator de desvalorizagao.
1 Copia com incorregdes. 2
T e oo eeeeeeeeeeeeeeeeteessesssssseeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeesesssnnnnnnnnnnnnaaaaaeeeeeaeaeaeeeaeeeeeemeees 3 pontos
3;4,6;(1), 52
PP 7 pontos
A classificagédo deve ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:
Niveis Descritores Pontuagao
Apresenta uma resposta coerente.
3 Produz um discurso correto ou que apresenta até dois erros no conjunto dos planos 7
ortografico, lexical, morfolégico, sintatico e de pontuagéo.
Apresenta uma resposta coerente.
2 Produz um discurso com insuficiéncias (trés ou quatro erros no conjunto dos planos 5
indicados).
Apresenta uma resposta coerente.
1 Produz um discurso com muitas insuficiéncias (cinco ou mais erros no conjunto dos 3
planos indicados).

Exemplo de resposta

A frase significa que a Primavera / primavera esta quase a terminar.
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L= TSP PPPPPTR 8 pontos

A classificagéo deve ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:

Niveis Descritores Pontuagao

Apresenta uma resposta coerente.
3 Produz um discurso correto ou que apresenta até dois erros no conjunto dos planos 8
ortografico, lexical, morfoldgico, sintatico e de pontuagéo.

Apresenta uma resposta coerente.

2 Produz um discurso com insuficiéncias (trés ou quatro erros no conjunto dos planos 6
indicados).

Apresenta uma resposta coerente.
1 Produz um discurso com muitas insuficiéncias (cinco ou mais erros no conjunto dos 4
planos indicados).

Exemplos de resposta

Sim, a vida das pessoas é mais tranquila no Verao / veréo, porque quem esta de férias tem mais tempo
livre.

ou

N&o, no Verado / veréo, a vida € mais agitada, porque as pessoas fazem muitas atividades (viajam,
praticam desportos, deitam-se mais tarde...).

Nota — Aceitam-se respostas em que o aluno apresente argumentos a favor e contra, desde que a justificacao seja
coerente.
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GRUPO II

COMPETENCIAS COMUNICATIVAS EM LINGUA

e ettt eeee—————————————— e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeteeeee——————————————————————aaaaaas 3 pontos

B, i e eeeeeeeeeeeeiaeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeaaaanateeeeeeeeeeeeeeaeaaaannnneetneeeeeaeeeeaeaaaannnes 3 pontos

2 e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseeteeeeeeeeeeeaeeaaaaaate——eeeteeaeeeaeaaaa——ate—etettaaaeeeaaaannraranrraaaaaaeaan 3 pontos

B e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeesesee.aaaeeieeeeeeeeeeeeeeeteeeeeeteteettete—————————_ e ieaaeaeaaeaeaeeererererrenes 3 pontos

B e e e e e eeeeeeeeeeeeee et e—e————————————————— e aeeeeeeeeaeeeeeaeteeerett————————————————— 3 pontos

PPN 5 pontos

pensei; faz; prefiro; queria / quereria; sinto / sentiria

A classificagdo deve ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:

Niveis Descritores Pontuacgao
5 Completa com as cinco palavras corretas. 5
4 Completa com quatro palavras corretas. 4
3 Completa com trés palavras corretas. 3
2 Completa com duas palavras corretas. 2
1 Completa com uma palavra correta. 1
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GRUPO IIT

EXPRESSAO ESCRITA

PONTUAGAO .
DESCRITORES DOS NIVEIS DE DESEMPENHO
PARAMETROS 5 4 3 2 1
Cumpre integralmente a Cumpre parcialmente a Cumpre a instrugao de forma
instrugédo no que diz respeito instrugéo no que diz respeito vaga, no que diz respeito ao
) ao tema — as férias de sonho —, ao tema. tema e a tipologia.
2 tratando-o sem desvios. E ou
© E Escreve um texto com lacunas Cumpre apenas uma das
i% A Escreve um texto com: N | relativamente as partes N instrugdes (tema ou tipologia).
) ¢ abertura, desenvolvimento e que o constituem (abertura,
o desfecho adequados; j | desenvolvimento e desfecho). i
E e sequéncias narrativas e
= sequéncias descritivas. Produz um te>_(to com
V | marcas narrativas e com \'
marcas descritivas.
K] Redige um texto que respeita E Redige um texto que respeita E Redige um texto que desrespeita
g plenamente os tépicos dados: globalmente os topicos dados, quase totalmente os tépicos
‘g lg o refere com quem gostaria de L | embora com desvios e com L | dados.
€ % passar essas férias; alguma ambiguidade. Produz um discurso inconsistente
g £ ¢ descreve um local aonde iria; N3 ter d d i itindo inf - bi ’
o 5 B | « explica o que gostaria de fazer. &o consegue manter de modo ransmitindo informagao ambigua
o€ . conS|§tente a coeréncia do ou confusa.
0 = Produz um discurso coerente: | | enunciado, mas as lacunas |
@ T ¢ com informagéo pertinente; ou insuficiéncias nao afetam
g e com progressao tematica N gravemente a l6gica e a N
(&) evidente. compreenséo do texto.
Redige um texto com estrutura T Redige um texto estruturado T Redige um texto sem estruturagao
bem definida e segmenta as de forma satisfatéria, ainda aparente.
unidades de discurso de acordo que com algum desequilibrio e ) )
com essa estrutura, por exemplo, E descontinui%ade. E Organiza o te)_do _de mgdo muito
através de paragrafos e de . N ] elem'.en}ar ou indiscernivel, com
conectores. R Manlfesta.um dominio razoavel R | repeticbes e IacEJnas geradoras de
de mecanismos elementares de ruturas de coesé&o.
Usa mecanismos elementares de coesao textual: - . ~
'§ coesdo textual: c e coesdo interfrasica — C | utiiza os smelns de pgntua({ao de
g e coesao interfrasica — por predominio de justaposicdes de modo aleatdrio, com |nfragoes~
o exemplo, coordenagéo sindética | A sequéncias frasicas e repeticdo A das rggras elementares, ou néo
x C e assindética e algumas de conexdes; 0s utiliza.
5 estruturas de subordinagao; L | ® coesdotemporal —algumas L
5 e coesao temporal — por exemplo, inconsisténcias na selecéo de
..3 sistema de tempos verbais tempos e modos verbais;
w e expressoes adverbiais de Al cadeias de referéncia A
tempo; — algumas repeticdes e
e cadeias de referéncia — por R descontinuidades. R
exemplo, pronominalizagoes. Utiliza os sinais de pontuag&o
Utiliza a pontuagéo de modo sem seguir sistematicamente as
sistematico, pertinente e regras, embora tal ndo afete a
intencional. inteligibilidade do texto.

(Continua na pagina seguinte)
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(Continuagéo)

Ortografia
M

pouco frequentes, dificilmente
usadas nos temas do QECR?,
ou em formas instaveis (como
no caso de alguns compostos).

erros em 40 palavras).

PONTUAGAO 1
¢ DESCRITORES DOS NIVEIS DE DESEMPENHO
PARAMETROS 3 4 3 2 1
Usa de forma elementar Manifesta um dominio aceitavel Manifesta um controlo muito
diferentes estruturas sintaticas, de estruturas sintaticas limitado de estruturas sintaticas
construindo corretamente a comuns, apresentando alguns e de processos de conexao
maioria das frases. erros, sem implicagdes para a intrafrasica, recorrendo a
© . L N | inteligibilidade do texto. N | formas gramaticais simples,
- @ I
o X Manifesta dominio d_e . . L. o , | marcadas por repeticdes
ow processos de conexao | | Manifesta um dominio aceitavel I | ecerros que prejudicam a
.g £ D intrafrasica. Por exemplo, de processos de conexao PR
%) . V| . V | inteligibilidade do texto.
o o utiliza, embora de forma intrafrasica, apresentando
= elementar, regras de E | alguns erros, sem implicagées E
concordancia (determinante/ para a inteligibilidade do texto.
adjetivo — nome; sujeito — L L
verbo), o sistema pronominal e
a flexao verbal. I I
Utiliza vocabulario adequado N Utiliza vocabulario ajustado N Utiliza vocabulario muito
e diversificado, manifestando ao tema, mas pouco variado, elementar e restrito, com
conhecer as areas lexicais T | eventualmente com confusdes T | elevado grau de redundancia,
QO =
5 g afetas a temas definidos no E pontuais e com interferéncia E de interferéncia de outras
t o E QECR". de outras linguas, o que, linguas e, por vezes, com grave
283 . R | no entanto, n3o perturba a R | inadequacso.
o O E capaz de recorrer, de forma comunicagao
x> intencional, por exemplo, a Cc ' Cc
processos de sinonimia para A A
evitar repeticdes vocabulares. L L
Nao da erros ortograficos A Da alguns erros ortograficos, A Da um numero significativo
ou da-os apenas de forma mas nao de modo sistematico de erros ortograficos (por
esporadica e em palavras R (por exemplo, trés ou quatro R | exemplo, sete ou oito erros em

40 palavras).

1 Quadro Europeu Comum de Referéncia para as Linguas.
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COTAGCOES

GRUPO1

....................... 3 pontos

....................... 3 pontos

...................... 3 pontos

...................... 3 pontos

...................... 3 pontos
...................... 3 pontos

...................... 3 pontos
...................... 3 pontos
...................... 4 pontos
...................... 4 pontos
...................... 3 pontos
...................... 7 pontos

...................... 8 pontos

50 pontos

....................... 3 pontos

....................... 3 pontos

....................... 3 pontos

...................... 3 pontos
...................... 3 pontos

...................... 5 pontos

20 pontos

....................... 30 pontos

30 pontos

........................................ 100 pontos
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